



## 紫藤萝

东浦中学七(3)班 陈亭好

执着的等待,深深的思念。

题记

执着的等待,深深的思念,这是紫藤萝的花语。紫藤萝,她开得质朴,开得淡雅,开得美丽。

下午第二节课,一节非同寻常的语文课,我们前去探花了。跟随老师脚步,我渐渐走近紫藤萝。呀!这花挺美的呢!我凝视着她。紫藤花在波光粼粼的河面上摇摇荡荡,在阳光下熠熠生辉。她不及牡丹那样国色天香,可她是清雅的。老师轻轻掰下一点细而短的树枝给我们看,对我们说:看,这树枝像是枯了似的,毫无生机。但它却能在枯树上盛开一簇又一簇的紫藤花,还开得如此美丽、淡雅,这不就是枯木逢春吗?紫藤萝的枯木逢春似乎让人看透生死,看到希望。我不禁点头表示赞同。

其他同学跟随老师脚步前往云耕苑,我的脚步止住了,躇步于此,与一位同学共同观赏这似无生机又富有生命力的花儿。她垂挂在河面上,不时蜻蜓点水,河面泛起一道道涟漪。她在河面上任风吹,任雨淋,雷打不动。她好像很执着,在执着地等待着什么,或许在等待新生,或许在等待一簇开得茂盛的花来替代她。我凝望着她,她好似一位饱含愁绪的女子,她在思念什么呢?或许是思念那个种下她的人,或许是思念发生在这里的往事。

我徘徊此地。人与紫藤萝有什么不同吗?不也在执着地等待,等待着好成绩,等待着成长,也或许在等待着一个人,在思念曾经的事情,思念已逝的亲人。等待、思念,可以有很多种。

那一节课,我凝望着她,她真美!

执着的等待,深深的思念



## 自是花中第一流

东浦中学七(4)班 陈嘉悦

天气一天比一天温暖,百花争艳,让春天充满了花的光彩。一道道河流,一片片油菜花,一树树粉白色的桃花,出现在本就生机盎然的云耕苑里!

进入这充满生机的花园之中,迎面扑来的是清新的空气和馥郁的花香。走在木板铺的路上,感受着这生机勃勃的一切,油菜花的金色、桃花的粉红色及梨花圣洁的白色映入眼帘。远远望去,大片大片的金黄尽显生机。但在云耕苑中,让我印象最深刻的是不起眼的萝卜花。

她不美,被其他美丽鲜艳的花所覆盖,但是一走过那座小铁桥,便会看到她的身姿屹立于那一块偏僻的小田地中。太阳当空,照在了她的身上,让她的白更显明丽。她的白,不像桃花那般美丽,也不像梨花那般纯粹,但给人幽静之感。她的身子在风中摇摆,像四月的仙女,如翩翩起舞的舞者,又似优雅美丽的音乐家。

我按捺不住激动的内心,走上前去。一大簇的白色花团瞬间变成了一朵又一朵的小白花,白中带紫,是如此优雅,如此美丽!

生于如此偏僻之地,与世隔绝,却盛开得如此淡雅,不绚丽,不浓郁。她的美,只要细品,便会深陷其中无法自拔。她像一位与世隔绝的隐居诗人,悠闲自在,让我不禁想起了王维《竹里馆》里的诗句:独坐幽篁里,弹琴复长啸。深林人不知,明月来相照。诗人徜徉在清净的自然美景中,没有尘世的喧嚣,没有名利的羁绊,在明月的陪伴中,感悟到隐居生活的美好情趣。

周围的同学们都围着大白鹅,围着金色油菜花这些光彩亮丽的风景。少有几个同学径直奔向了盛开的桃花。而这般美丽的,如此纯洁的白花,竟只我一人观赏。

自是花中第一流,隐居角落无人瞅,我不禁感慨。不过,你这朵萝卜花应该不会感到寂寞吧,毕竟这世间还有一个人在默默地注视着你。别了,小花,下次我还会来看你哟!



## 来年相约春风里

## 校园中的樱花

松门镇中学八(1)班 孙菲阳 指导老师 张国玲

今年的春天似乎来得特别迟,但春天终究来了!虽没有夏天那般炎热,却已远离了冬天的寒冷,带来了丝丝暖意。

人间最美四月天,桃李园中的花陆续开放了。伫立于园中,只见那棵樱花,红花衬着绿叶,显得更加美丽动人,宛若一位羞涩的少女随风摇曳,阵阵花香随风飘过,惹人心醉。

我第一次见到校园的樱花时,她还不像现在如此动人,而是像个小孩子,枝头上的花朵只有零星几朵,却开得美艳,我忍不住停下脚步,静静望着。

清明过后,枝头上的樱花越来越多了,还长出了片片绿叶,绿粉相互映衬,让她的魅力散发到每一处。

凑近看时,枝头上的花骨朵都已悄然绽放了,五片花瓣颜色由深到浅向外延伸,中心的花蕊小小的,却有着无限生机,令人着迷。

我不敢用手触碰她,我怕孱弱的她禁不住这一触,怕她浅粉色的花瓣会就此落下,也许是因为她过于美丽,我将她与脆弱沾上了边。

前阵子松门下了场冰雹,当时我看着窗外的树叶,哗啦啦地落下,内心的担忧越发强烈。她那么脆弱,能撑得过这场冰雹吗?

下课之后,我匆匆拿起伞朝花坛跑去,我怕来不及看到最后一朵花。可等我看到她时,她却如先前一般,并且经过这场灾难之后,花瓣就如同被洗涤了一样,带着滴滴水珠。雨后,阳光透过云层洒了下来,她像是穿上了以水做的衣裙,在阳光下翩翩起舞。

花坛边铺满了被冰雹打下来的落叶,我不由得惊叹于樱花的坚韧,她竟然与脆弱毫不沾边。她是美的,却又是强大的,绿叶是她的衬衣,粉红的花瓣是她的外裙,水珠是裙外的薄纱。

美,太美了!

拉回思绪,我看着面前阳光中的少女,心中是无尽的赞美与喜爱。

是啊,大自然赋予了樱花不输于其他人的美貌,而她活出了远超他人的坚韧。



## 静待花期

松门镇中学九(8)班 江语诺 指导老师 向萌

新芽悄悄爬上枯藤,春的脚步渐近。

早春的天不算暖和,空气里透着清冷的气息,我懒洋洋地走下楼梯,撸起厚厚的冬装打算练体育,一抹红色映入眼帘。绿叶红花,花团锦簇,是校园的山茶花。层层叠叠的花瓣,包裹着,盛开着,宛如一颗颗红宝石点缀在绿叶中。我被这迷人的精灵迷住了,只是静静地看着,端详它的盛大。它是如此美丽,像我盼望的那样。

天变得黑漆漆,下了一场冰雹,同学们叫着喊着冲去食堂,我却一直惦记着那些山茶花。豆大的雨急促地下着,便也打落了山茶花。山茶花落到泥土上,安安静静,似一场繁华落幕。我捧起它,心里不由得难受,它熬过寒冬,在早春绽放,而如今却被打落。花瓣间星星点点的雨珠,给它添了份光彩,花总归是要落的。

就这样,山茶花谢了,绿叶里光秃秃的,但一旁的紫藤抽出了新芽。

枯藤缠绕着柱子,悄悄地等着春的来到。过去的冬天里,它总是静静的,不动声响,新叶还有点偏黄,在枯藤上蛰伏着,校园里来来往往的人众多,鲜少有人抬头注意。晨间踏着落叶,向着阳光,新芽一点点舒展,透出生命的绿色。明媚的阳光洒落在那小小的蓝紫色的花上,凑近是阵阵芳香。我冲着它戏谑:人家山茶花早就开了,你怎么现在才开咧?微风吹过,引起它阵阵摆动,它似在回应我:我自有我的花期,每一个日夜,我都在为着花开汲取养分,尽力地吸收阳光,我不急,我在等,等那厚积薄发的盛大。

花是如此,在寒冬苦心地等着春风,人亦是如此。初三的学业仿佛是一张大网,紧紧地包裹住了我,学习的不顺心似乎在一点点将我推向悬崖。我凝望那没有尽头的远方,在焦虑如何走得更快,走得更远,走得更好。山茶花落去时,紫藤花便开了,再等等,就是漫山遍野了。累了就看看春天的花吧,它们在阳光下绽放,无人问它们冬日的故事,只看到它们盛开的浩大,但我知道,在每一刻,无止息地,它们一点点地生长着,那是厚积薄发,源源不尽的生命力啊。

要做花,做那久盛不衰的花,但是别着急,前方道阻且长,我们皆有自己的花期,风雨尽处,日子明媚,终将热烈而真诚地绽放。

